

внимательнее, чем мужчины, слушают собеседника. При всем этом встречается немало работ, посвященных особенностям вербального общения, где мужская речь рассматривается как норма, а женская – как отклонение от нее.

Подводя итоги, можно сказать, что вышеизложенные данные о мужском и женском вербальном поведении, нельзя считать единственно верными и устоявшимися. Отмечаемые в этих тезисах особенности мужской и женской речи являются не непреложными законами, они определяются не столько полом, сколько зависят от индивидуальных особенностей каждой конкретной личности, от уровня ее воспитания, образованности, темперамента, психологических особенностей, возраста, обстановки, отношений между партнерами по коммуникации, степени заинтересованности в собеседнике по общению. Поэтому утверждения «Это свойственно женщинам. Это типично для женщин, а это типично для мужчин» не совсем корректны и не отражают всех нюансов вербального общения между представителями таких противоположных и таких заинтересованных друг в друге представителей разных полов.

## **А. Первова**

### **ЭТНОКУЛЬТУРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПОВЕДЕНИЯ НАРОДА ЮЖНОЙ КОРЕИ**

В последнее время мы все чаще слышим про Южную Корею. Она стала одной из передовых стран мира. Всем в мире известны такие компании, как «Samsung», «LG», «Hyundai». Поспособствовала углублению интереса к этой стране и Олимпиада, проходившая в этом году в Пёнчане. Однако мы почти ничего не знаем о самих корейцах. Какие они? Чем они отличаются от представителей других народов? Попробую обозначить некоторые этнокультурные особенности корейцев, запомнившиеся мне во время моей стажировки в этой стране.

1. Корейцы большие патриоты, они невероятно гордятся своей страной и теми людьми, которые представляют ее. Этому их учат с самого детства, для них страна на первой месте и только потом они сами. Например, по мнению корейцев, когда спортсмены выигрывают соревнования, то побеждают не они, а их страна.

2. У меня сложилось впечатление, что корейцы всегда находятся в стрессовом состоянии. Это связано с их отношением к труду. Они явные трудоголики. Например, учеба в школе для детей становится работой, продолжающейся с 8 утра до 10 вечера. Помимо учебы, они посещают различные кружки, занимаются с репетиторами. Очень часто родители давят на детей, чтобы те учились усерднее. Все это делается для того, чтобы быть лучшим и поступить в престижный университет страны. В университете тоже нужно быть лучшим, чтобы получить высокооплачиваемую работу. На работе работают напряженно с самого утра до ночи. Вечный стресс. Многие не выдерживают. Поэтому в Южной Корее столь распространены суициды.

3. Бросается в глаза очень уважительное отношение к старшим. Это проявляется, например, в обращениях, которые зависят от пола, возраста и статуса. Даже если кто-то старше всего на год, молодые люди должны быть вежливыми и использовать правильную форму обращения.

4. Вызывает уважение и подход корейцев к экологии. Они всегда стараются сэкономить энергию и отправить отходы на повторную переработку. К тому же Корея серьезно работает над программами переработки отходов! Если человек не будет сортировать мусор, ему придется заплатить большой штраф.

5. При очень развитой в стране системе мобильной связи бросается в глаза зависимость корейца от смартфонов: они не выпускают их из рук.

Конечно, это только некоторые особенности корейцев, замеченные мною, которые помогают лучше понять, как Южная Корея за короткий период добилась таких потрясающих успехов.

## **Я. Переверзева**

### **РОЛЬ ИНТЕРНЕТА В СФЕРЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Ни для кого не секрет, что Интернет стал неотъемлемой частью современной жизни. Он охватывает все сферы деятельности человека, в том числе образование. Сегодня мы живем в обществе называемом информационным, где главной ценностью является знание. Интернет, как и наука, постоянно находится в процессе поисков и развития. Возможности же в сфере образования и обучения расширяются с каждым днем.

Интернет представляет собой необъятный источник информации. Человек может получить любое количество новых знаний, всего лишь имея доступ в Интернет. Благодаря Интернету образование определенно вышло на новый уровень, ибо он открывает для сегодняшнего студента невиданные прежде возможности. В Сети существует бесчисленное количество ресурсов, где каждый может черпать интересующие его знания. К услугам пользователей Интернета онлайн-библиотеки, где можно найти не только ту или иную редкую книгу, но и древние рукописи, карты, энциклопедии и словари и т.п. Также, не выходя из дома, можно посетить знаменитые выставочные залы и галереи, увидеть знаменитые произведения искусства (и многое из этого бесплатно). Кроме этого, существуют также онлайн-курсы, образовательные форумы, тематические сайты, которые несомненно расширяют возможности образовательного процесса.

С появлением Интернета стало популярным дистанционное обучение. Сегодня возможность получить такого рода образование предлагают многие университеты мира, в том числе и очень престижные. При этом подготовка специалистов осуществляется с помощью технологий Интернета. Например, сдача экзаменов и зачетов практикуется по Скайпу или в электронном виде. Качество образования при таком обучении приближается к традиционному.